



## Председатель СК России провел оперативное совещание в Мариуполе



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел в Мариуполе ДНР выездное оперативное совещание штаба по расследованию преступлений, совершенных украинскими формированиями в отношении мирного населения и российских военнослужащих на территории ЛНР, ДНР и Украины. В нем приняли участие первый заместитель Председателя СК России Эдуард Валерьевич Кабурнеев, врид заместителя Председателя СК России – руководителя Главного военного следственного управления Константин Евгеньевич Корпусов, руководство, следователи и криминалисты ряда подразделений центрального аппарата, в том числе ГСУ, а также военных следственных органов СК России.

Глава ведомства отметил, что в Мариуполе катастрофические разрушения жилых домов, детских и спортивных учреждений и других объектов гражданской инфраструктуры. Действия



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

украинского режима против своего народа – это тяжелейшая трагедия. Очевиден значительный ущерб, который необходимо оценить и отразить в гражданских исках потерпевших при реализации их законного права. Виновные лица должны понести как уголовную, так и материальную ответственность. В связи с этим Председателем СК России отмечена актуальность вопроса о сроках проведения оценочных строительных и экономических экспертиз, дано поручение в кратчайшие сроки с привлечением криминалистов центрального аппарата и экспертов Судебно-экспертного центра СК России составить план работы в данном направлении.

Отмечено, что активная работа по фиксации преступлений продолжается. Возбуждено и расследуется более 1000 уголовных дел. Доложено о продолжающейся работе с задержанными участниками украинских вооруженных формирований и завершенных уголовных делах, а также о новых установленных фигурантах. Так, известны конкретные имена лиц из числа руководящего состава следственных изоляторов Киева, Полтавы, Николаева, Харькова, Винницы, Днепропетровска и Сум, где пытали российских военнопленных. Кроме того, допросы сдавшихся украинских националистов еще раз подтвердили, что с начала проведения специальной военной операции украинские силовики дислоцировались на огневых позициях, оборудованных на объектах гражданской инфраструктуры, в жилых домах, школах, детсадах. Отмечалось, что зверства нацистов в отношении мирных граждан нередко обусловлены приемом химических веществ для поднятия боевого духа. В связи с этим глава ведомства поручил провести исследования препаратов и в рамках расследования дать должную правовую оценку этим сведениям.

Также Председатель Следственного комитета обозначил ключевые направления последующей работы. В их числе - комплексное взаимодействие с правоохранительными органами и другими структурами, наращивание темпов проведения допросов, производства необходимых судебно-экспертных исследований, сбора доказательств, дальнейшее расширение круга фигурантов уголовных дел с целью обеспечения неотвратимости наказания за совершенные преступления. Среди приоритетных задач А.И. Бастрыкин также назвал необходимость максимально оперативного обмена и проверки значимой следственной информации, должной фиксации преступных деяний уже установленных лиц, всестороннего расследования совершенных ими преступлений для последующего судебного разбирательства. Следует повысить интенсивность работы по идентификации личностей сдавшихся в плен военнослужащих 36 отдельной бригады морской пехоты ВСУ и боевиков «Азова» в Мариуполе, их должностного положения и проверке на причастность к конкретным преступлениям против мирного населения и нарушениям норм международного гуманитарного права.

Глава СК России подчеркнул, что в ходе следственной работы необходимо и далее развивать сотрудничество по оказанию всеобъемлющей помощи беженцам, прибывшим на территорию Российской Федерации, включая установление местонахождения родственников, с которыми утрачена связь, поиск и восстановление необходимых документов, организацию лечения и



## Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

помощь в решении других насущных вопросов. «На основе собранных материалов следует активно рассказывать нашим гражданам, и особенно молодежи, о той серьезной работе, которая проводится для защиты Донбасса, безопасности Российской Федерации и мирных граждан. Опираясь на проверенные сведения, необходимо вести работу по искоренению идей неонацизма во всех формах его проявления. Новое поколение должно видеть объективную информацию и осознавать неминуемость наказания для каждого сторонника человеконенавистнической идеологии. Воспитание осознанного патриотизма и формирование чувства гордости за принадлежность к Российскому государству должны стать движущей идеей развития общества в современных условиях», - добавил А.И. Бастрыкин.

В заключение глава СК России еще раз напомнил о необходимости дальнейшего всестороннего взаимодействия с коллегами из ЛНР и ДНР в рамках имеющихся соглашений, в том числе в вопросах оперативного завершения следствия и последующего направления уголовных дел в суд для рассмотрения по существу. Глава ведомства вновь подчеркнул целесообразность их рассмотрения в республиках, поскольку преступления совершены на их территориях.

В завершение А.И. Бастрыкин наградил ведомственными медалями военных следователей СК России, отметив их вклад в выполнение важной и ответственной миссии по расследованию преступлений киевского режима в отношении мирных граждан. «Коллеги, я понимаю, что это трудная работа, но это филигранная работа, достойная уровня Следственного комитета», - заключил он, пожелав офицерам успехов в выполнении долга.

## Изображения



27 Мая 2022



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1691161>